

· 今日看点 ·

## 东吴证券获准定增7亿新股

东吴证券(601555)今日发布公告称,公司近日收到证监会批复,核准公司非公开发行不超过7亿股新股。根据此前公告,公司此次拟以不低于7.39元/股的发行价,向包括公司控股股东苏州国际发展集团有限公司在内的不超过10名特定投资者非公开发行不超过7亿股新股。

## 天奇股份净利润同比增长95%

天奇股份(002009)今日发布业绩快报称,公司2013年实现净利润9530.62万元,同比增长95.12%,每股收益0.34元。公司2012年净利润为4884.41万元。期内,公司实现营业收入17.01亿元,同比下降1.02%。

## 天喻信息净利同比增超1倍

天喻信息(300205)今日发布业绩快报称,2013年公司实现净利润8622.26万元,同比增加115.11%;每股收益0.4元。业绩快报显示,公司去年营业收入12.71亿元,同比增加67.35%。主要原因是公司电子支付智能卡产品销量及收入较上年同期增幅较大。

## 东阳光铝遭大股东减持340万股

东阳光铝(600673)今日发布公告称,昨日,公司股东深圳市东阳光实业发展有限公司、东莞市东阳光投资管理有限公司通过大宗交易系统累计减持了公司340万股,减持均价为9.04元,占公司股本总比例为4.109%。

## 中粮屯河购买5000万理财产品

中粮屯河(600737)今日发布公告称,18日公司购买了广发银行乌鲁木齐分行5000万元理财产品,预期年化收益率5.5%,产品期限为2014年2月18日-5月19日。中粮屯河表示,此次理财不影响募投项目,不影响日常资金周转,可提高投资收益。

北京商报记者 刘伟

## 今日股市预测

## | 股民预测 |

59%

看涨

21%

看跌

20%

看平

## | 机构预测 |

47%

看涨

34%

看跌

19%

看平

本版文字仅供参考 据此操作风险自担

责编 马元月 美编 韩玮 责校 杨志强 电话:84275426 news0518@163.com

## 事先列入免责条款 损失界定难认定

## 券商系统故障损失赔偿无门

北京商报讯(记者 潘敏)自光大证券曝出“8·16”乌龙指事件后,券商系统运营安全问题成为市场关注的焦点。而昨日早盘开市,中信证券(600030)交易系统出现短时故障遭到多名投资者投诉,该事件也再度引发市场对投资者赔偿机制的思考。

昨日早盘9时50分左右,有投资者投诉称中信证券的交易系统瘫痪,无法下单。随后,中信证券方面检查后回应,其交易系统出现技术故障,目前已经上报到总部,技术部正在处理。中信证券总经理办公室总监唐臻昨日随后向北京商报记者表示:“集中交易系统上午出现个别时段、个别客户登录困难的情况,公司进行了积极处理,十点钟系统已经稳定。”

券商交易系统故障引发投资者亏损的究竟能否获得赔偿呢?不少投资者昨日就这个问题展开了讨论。针对中信证券系统故障问题,有投资者向浙江证监局求证,浙江证监局相关工作人员表示,中信证券交易系统确实出现故障。对于交易系统故障影响到投资者交易,上述工作人员表示,投资者可准备相关材料和身份证复印件以电邮或传真等方式向证监局投诉。

不过,有市场人士指出,尽管证监会早已提出系统故障导致投资者可索赔,但实际上券商系统一而再、再而三地出现故障,至今仍未出现投资者成功赔偿的案例。

“交易系统出现故障并不稀奇,很多

券商都出现过这种问题,只不过光大证券出事以后,大家对系统风险都格外关注。”上海某券商营业部人士表示,投资者在开立证券账户时,都签署过一份《风险提示书》,其中有关于系统故障的免责条款。因此券商一般是无需承担赔偿责任的,此前多家券商出现类似事故,也均无赔偿先例。

据北京商报记者查询,证券公司在投资者开户时所签署的《风险提示书》中,对于“技术风险”的描述是“由于交易撮合、清算交收、行情揭示及银证转账是通过电子通讯技术和电脑技术来实现的”,“通讯技术、电脑技术和相关软件具有存在缺陷的可能,这些风险可能给您带来损失或银证转账资金不能即时到账”。

“虽然有偶发因素,但是应该引起全行业的关注和监管部门的重视。”浙江裕丰律师事务所高级合伙人、证券维权律师厉健此前对此在国元证券系统出现问题时就曾表示,如果不是因为地震、雷暴等不可抗力因素,而是因为券商的过错,比如系统维护不力等情况导致投资者受损,那么券商应承担赔偿责任。

但他同时也估计,投资者获赔的概率仍比较低,主要是损失计算和因果关系认定比较困难。不过,根据《证券期货业信息安全保障管理办法》48条,对于损害投资者合法权益或者影响证券市场安全稳定运行的信息安全事件,中国证监会依法对相关单位采取监督管理措施或者行政处罚。

L 老周侃股  
Laozhou talking

## 跟随机构卖债买股

周科竟

近期股市持续走高,但国债价格却出现逐级下降的走势,这表明机构投资者在卖出国债购买股票。那么普通中小投资者是否可以进行这样的操作呢?本栏认为,如果是购买大型蓝筹股,未来或许能够获得比购买债券更高的收益。

很长一段时间内,国债价格走势和股市走势都与货币政策表现出较强的关联,如央行提供相对宽松的货币环境,那么股市就会上涨,债市也会上涨;反之如果货币政策相对紧张,则债市将会下跌,股市也会下跌。可是最近几天国债价格开始回落,国债期货也连续四天大幅下跌,然而股市却持续表现出强势,两者之间不再因货币政策而同方向运行,那么投资者能否认为未来股市走势将会强于债市呢?

一般来说,股基和债基常常表现出跷跷板的特性,当股市持续走强时,债券市场基本没有什么投资机会;一旦股市步入熊市,那么资金无处可去,债市便表现出强势特征,投资者有理由相信,持有债券的很多资金,在看到股市存在投资机会时,都有可能

退出债市转战股市。

或许有人说,创业板的牛市已经持续一年,这些资金怎么不进入股市?能够购买债券的资金,大多属于风险厌恶型,创业板的行情来得突然,也没有能够吸引这类风险偏好较弱资金的特性。

近期蓝筹股的启动则大不相同,投资者都知道银行股估值偏低,只是因为缺乏赚钱效应,所以没有资金愿意买入。现在则不同,中信银行的多次涨停,充分吸引了债市资金的关注,不仅仅是中信银行,民生银行也走出了不俗的表现。在债市资金看来,这种行情具有较强的延续性,很有机会抢走债市的资金。

对于广大中小散户来说,现在也到了该关注到主流蓝筹股的时候,著名投机大师利佛莫尔说过,投资者不要去寻找股价为什么上涨,6-9个月之后,上涨的理由自然能够发现。本栏理解,股市上涨初期,主力资金并未完成吸筹,当主力资金需要投资者跟风买入的时候,自然会散布出真正的利好,这也符合股市总是提前于经济回暖的论断。

## 奥维通信亏损近5000万元

北京商报讯(记者 叶龙招)奥维通信(002231)昨日晚间发布了2013年业绩预告,报告期内,该公司实现营业收入3.41亿元,同比减少14.29%,实现归属于上市公司股东的净利润为亏损4996.52万元,相比上年同期的5090.84万元大幅下滑了198.15%。

北京商报记者注意到,2013年也是奥维通信自2008年上市以来经历的首个亏损年度,此前,其年度业绩都能维持在1000万元以上。对于业绩亏损的原因,奥维通信在公告中解释称,“一方面是受运营商投资延后及验收周期加长等因素的影响,导致公司营业收入下降;另一方面,由于无线网络优化市场竞争激烈,公司综合毛利率下降幅度较大,同时公司新业务的开展导致人工成本、费用上升,且新业务尚未达到预期效益,由此影响了公司盈利能力;另外,公司对应收款项计提了坏账准备”。

虽然业绩比较难看,但是奥维通信最近在二级市场的表现却很抢眼,自1月29日以来,该股已报收9连阳,如此的个股表现在市场中比较少见。不过,最近两日奥维通信已出现了小幅下跌,截至昨日,该股报收7.46元/股,下跌2.48%。对于股价此前连续上涨的原因,有分析认为是受养老概念的影响。据悉,奥维通信自2012年开始,曾三度出资在南京、天津、甘肃组建虚拟养老服务中心。



怀集登云汽配股份有限公司  
Huaiji Dengyun Auto-parts (Holding) Co., Ltd.

# 热烈祝贺登云股份A股成功上市

股票简称：登云股份

股票代码：002715

保荐人(主承销商)：



新时代证券有限责任公司  
New Times Securities Co., Ltd.